
 

        

 

 

 

                                                          COMUNE DI FIRENZE 

PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

Seduta del  07.03.2017 

 

        VERBALE 
        Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi  istituzionali. 
 
L’anno 2017 di Martedì 7 Marzo alle ore 10.45, la Prima Commissione Consiliare è convocata 
presso la sala riunioni al secondo  piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine del 
giorno: Comunicazioni del Presidente; Approvazione  verbali  precedenti sedute; Esame ed 
espressione di parere su Risoluzione n. 00042/2017 “Per invitare il Presidente della Repubblica ad 
indire quanto prima le Elezione Politiche” Proponente Consigliere F. Torselli;  
Esame ed espressione di parere su Mozione n. 00043/2017 “Per la tutela dei diritti costituzionali, 
fondamentali e incomprimibili”; Proponenti Consiglieri  Grassi, Verdi, Trombi; Varie ed 
eventuali.                                                                                            
Alle ore 10.45 erano presenti i Consiglieri Bassi,  Milani, Ricci, Xekalos 
Alle ore 10.50 sono presenti Ceccarelli, Cellai, Rossi  
 
Assume la presidenza in qualità di Presidente il Consigliere L. Milani, che accerta la presenza dei 
seguenti signori consiglieri dichiarato il numero legale dei consiglieri apre la seduta alle ore 11.00 
alla presenza dei  

 
il Presidente Luca Milani  fa presente ai commissari  che non sarà possibile  esaminare l’atto n. 
00042/2017 per mancanza del proponente Consigliere F. Torselli; mette a disposizione dei 
commissari per l’approvazione  il verbale del 28 u.s. e non essendo ancora  presente il proponente 
Consigliere Grassi decide di sospendere la seduta. 
Alle ore 11.07 entra il Consigliere D’ Ambrisi . 
Alle ore 11.10 entra il Consigliere Grassi  
Il Presidente Milani alle 11.10  riprende la seduta  e dà subito  la parola al Proponente Consigliere 
Grassi per l’esame dell’atto n. 00043/2017. 
Il Proponente, illustra sinteticamente l’atto evidenziando  determinati  principi  in riferimento ai 
pronunciamenti della Corte Costituzionale che afferma la prevalenza dell’effettività dei diritti 
fondamentali e incomprimibili costituzionalmente garantiti rispetto ai vincoli relativi l’equilibrio di 
bilancio. 
Una valutazione  in relazione al patto di stabilità  riguardo la legittimità costituzionale di norme  
che impediscono l’effettiva e piena fruizione di diritti costituzionalmente garantiti come 
fondamentali e incomprimibili  per quanto di competenza. 

 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 

Presidente  L. Milani  
   Vice Presidente J.Cellai                   
   Componente  A.Bassi                 
   Componente Giorgetti       assente A. Ceccarelli 

Componente F. Ricci  
Componente A. Rossi  
Componente  F. Ricci  
Componente A. Xekalos               



Alle ore 11.20 entra la Consigliera Giuliani. 
 
L’Amministrazione riguardo proprie scelte si dovrebbe schierare  verso un’autonomia di bilancio 
rispetto a determinati vincoli  anche con il superamento del patto di stabilità.  
Intervengono i Consiglieri Ricci, Xekalos,  Ceccarelli.  
Il Presidente Milani propone un’analisi di lavoro su determinate questioni che si rifanno a quanto 
richiesto in atto  e  di procedere quanto prima ad una ricognizione  dei servizi all’interno 
dell’Amministrazione. 
La Consigliera  Xekalos rilascia dichiarazione di  non voto per approfondire il tema in Consiglio 
Comunale. 
Il Presidente Milani, procede con l’operazione  di voto dell’atto n. 00043/2017 “Per la tutela dei 
diritti costituzionali, fondamentali e incomprimibili” che riporta parere contrario  con sei (6) voti 
contrari Bassi, Ceccarelli, D’Ambrisi, Milani, Ricci; un (1) voto favorevole Grassi e  tre (3) presenti 
non votanti Cellai, Rossi, Xekalos. 
E’ approvato il verbale del 28 Febbraio 2017. 
Il Presidente Milani ringrazia i presenti e chiude la seduta alle ore 11.45. 

 
Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri 

Verbale letto e approvato in data 14.03.2017 
  
 
 
    La Segretaria                                                                        Il Presidente 
                                                                                               
Annalisa Di Salvatore                                                                   Luca  Milani 
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